Verdens vannfakta

780 millioner har ikke tilgang til trygt vann. Det er cirka hvert niende menneske på jorda.  
I løpet av en dag bruker jenter og kvinner 200 millioner arbeidstimer på å hente vann til sine familier. Dette er det samme som å bygge 28 Empire State bygninger hver dag. 

Ved å skaffe varig tilgang for en million mennesker, blir 3,5 millioner arbeidstimer spart hver dag.

Investeringer i rent vann skaper økonomisk vekst. Gjennomsnittlig gir 1 krone investert i vann tilbake 8 kroner. Mange steder er dette langt høyere. 
443 millioner skoledager går tapt hver dag pågrunn av vannrelaterte sykdommer.  

Mer enn 3,4 millioner mennesker dør hvert år av sykdommer relatert til mangel på trygt vann, sanitære fasiliteter og hygiene. 99 prosent av disse dødsfallene skjer i utviklingsland. 

1,5 millioner av disse er barn. Dette er et dødsfall hvert 21. sekund. Mangel på trygt vann og sanitære fasiliteter dreper barn i en fart/rate som tilsvarer at en jumbojet krasjer hver fjerde time.
Det nytter: I 2013 døde et barn hvert 21. sekund. I 2009 døde et barn hvert 15. sekund. I løpet av én time blir dette 240 dødsfall i 2009 og 171 i 2013. Denne lille forskjellen redder livet til 1656 barn hver dag.   

Mangel på vann og sanitære forhold krever mange flere liv enn det krig gjør med våpen. 

En nordmann som tar en fem minutters dusj bruker mer vann en det en gjennomsnittsperson i et utviklingsland bruker på en hel dag. Trekke ned i do?

I verden i dag er det flere mennesker som har mobiltelefon enn mennesker som har tilgang til en do. 

Undersøkelser fra 45 utviklingsland viser at kvinner og barn har hovedansvaret for å hente vann. Dette tar ofte mange timer hver dag og gjør at de ikke får gå på skole, gjøre inntektsgenererende arbeid eller ta seg av familiemedlemmer.  
Diaré er den nest hyppigste dødsårsaken for barn under fem år i utviklingsland. Rundt 1,5 millioner dør hvert år. Diaré dreper flere barn enn malaria, AIDS og meslinger kombinert. 

4,100 barn dør hver dag av diaré. I tillegg dreper feilernæring, skittent vann, manglende tilgang til do, sanitære fasiliteter og hygiene 2350 hver dag. 

90 prosent av dødsfallene fra diarérelaterte sykdommer er barn under 5 år, hovedsakelig i utviklingsland. 

Halvparten av verdens sykehussenger opptas av pasienter som lider av sykdommer assosiert med manglende tilgang til trygt vann, sanitære fasiliteter og dårlig hygiene. 

Nesten 90 prosent av tilfellene av diaré i hele verden regner man med at kommer fra dårlig vann, mangel på sanitære fasiliteter og dårlig hygiene. 
Av de 60 millioner menneskene som flytter til verdens byer hvert år, flytter til de fleste til provisoriske bebyggelser uten tilgang til sanitære fasiliteter. 
Mennesker som lever slummen betaler 5-10 ganger så mye for en liter vann sammenliknet med rike mennesker i samme by. 
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