Erteleken (ca 30 min)

Dette er en enkel lek som illustrerer hvordan noen har store og skjulte fortrinn i verdenshandelen.

Dette trenger du:
Et litt stort rom, en pakke tørre erter eller liknende, et skjerf per deltaker i gruppa og to bøtter/hatter/tilsvarende.

Tidsbruk:
Omtrent 30 minutter

Antall deltakere:
Fra 8 til 20 (større grupper kan se på)

Formål:
Vise hvordan noen har store og skjulte fortrinn i verdenshandelen.

Slik gjør du:
Del gruppa inn i to lag. Er dere for mange til at alle kan bli med, kan hvert lag stille med for eksempel fem deltakere som representer laget i konkurransen. Sett en bøtte på hver side av rommet og be lagene stille seg opp ved siden av dem. Tøm ut alle de tørre ertene midt i rommet.

Forklar spillet til deltakerne: Lagene skal klare å samle så mange erter som mulig i bøtta til hvert lag. Dette skal skje med bind for øynene. Lagene kan bare sende en deltaker av gangen til midten av rommet, og deltakerne kan bare ta med seg tre erter om gangen. Lagene må altså lage en god strategi for å organisere seg og samle flest erter.  

Bind skjerf for øynene til alle deltakerne så ingen ser. Si "klar – ferdig – gå" og så er spillet i gang!

Midtveis i spillet går du til det ene laget og tar stille og rolig av bindene de har for øynene, og så hvisker du at de nå kan ta så mange erter de vil, og at alle kan løpe fram samtidig, men at de må passe på at det andre laget ikke skjønner det. La lagene holde på en stund til, til det laget som "jukser" har overlegent flere erter enn det andre laget.

Til slutt ber du "jukselaget" ta på seg skjerfene igjen og late som ingenting. Så kan du si at leken er avsluttet, og at alle skal ta av seg skjerfene.

Sammenlikn bøttene: Hvem vant? Taperlaget kommer nå helt sikkert til å være litt sure. Avslør juksinga og forklar hvilket fortrinn vinnerlaget fikk.

Avslutt leken med å forklare at dette er en enkel illustrasjon av hvordan spillet i verdenshandelen foregår. Det som tilsynelatende kan se ut som like spilleregler, kan inneholde skjulte fortrinn for noen få.

Leken er hentet fra www.press.no
