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TV-aksjonen går i år til Kirkens Nødhjelp.  Dette gir norske menigheter en unik mulighet til å ta i et tak for verdens fattige og synliggjøre sitt verdensvide engasjement i sine lokalsamfunn.  På denne siden er det mange gode idéer for å markere årets tema: «Vann forandrer alt». Her finner dere byggeklosser til alt fra familiegudstjenester til møter eller barnearrangement.
I dag mangler rundt en milliard mennesker tilgang til rent vann. Mer enn 3,4 millioner mennesker dør hvert år av sykdommer relatert til mangel på rent vann, sanitære fasiliteter og hygiene. 99 prosent av disse dødsfallene skjer i utviklingsland. Tilgang på rent vann henger også tett sammen med klima, da klimaendringer fører til økt hyppighet av ekstremvær, tørke, flom, og andre vannrelaterte kriser. Dette ønsker vi å gjøre noe med sammen! 
Kirker og menigheter i Norge startet Kirkens Nødhjelp i 1947 og er eiere av organisasjonen den dag i dag. Hvert år er kirker og menigheter en viktig støtte for TV-aksjonen i sitt lokalmiljø, og i år er det virkelig «vår» aksjon! Vi håper dere vil bidra ved å ta opp kollekt til TV-aksjonen, verve bøssebærere og/eller organisere bøsseutdelingen på aksjonsdagen. 
Vi vil dessuten særlig oppfordre menighetene til å bruke de vedlagte byggeklossene til å markere TV-aksjonen under gudstjenesten 19. oktober.  På denne siden finner dere blant annet en kreativ andakt og sanger fra Tore Thomassen, prekeninspirasjon fra Kjell Nordstokke og bønner skrevet av Sunniva Gylver, samt gudstjenesteelementer hentet fra den verdensvide kirke. I tillegg finner dere en idébank for kirkelig engasjement for TV-aksjonen i forkant av selve aksjonsdagen, med tips til markering i forbindelse med gudstjeneste, familiegudstjeneste, barne- og ungdomsarbeid og korarbeid. 
Materiellet er satt sammen av en gruppe med representanter fra Norges Kristne Råd, Mellomkirkelig råd for Den norske kirke og Kirkens Nødhjelp. På TV- aksjonens nettsider finner dere også fakta om vann og KNs arbeid, stoff til undervisning, plakater, logoer, maler med mer.
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