Bønn for jordskjelvrammede i Syria og Tyrkia 06.02.2023:

BOKMÅL:

Gud – vi roper til deg i vår nød!

Vi ber for alle som er rammet av jordskjelvet i Syria og Tyrkia. Gi utholdenhet og styrke til de som har mistet alt. 

Beskytt de sårbare, gi trøst til de som har mistet sine familier og sitt livsgrunnlag. Gi vern til de som har mistet sine hus og hjem.

Gi håp hvor fortvilelsen er sterkest, mot og trygghet til å gå videre og bygge opp igjen det som er ødelagt, kraft til å ikke gi opp.

Vi ber for de som er til stede i katastrofen for å hjelpe. Vær nær dem som under vanskelige forhold bidrar til at mennesker blir sett og får mat, vann og ly for vinterkulden.

Hjelp oss å dele våre ressurser, til å forplikte oss til kjærlighet og medfølelse, og til å gjenkjenne Guds ansikt hos hvert eneste menneske som lider.

Amen


NYNORSK:

Gud – vi ropar til deg i nøda vår!

Vi ber for alle som er råka av jordskjelvet i Syria og Tyrkia. Gje tolmod og styrke til dei som har mista alt. 

Vern om dei sårbare, gje trøyst til dei som har mista familiane sine og livsgrunnlaget sitt. Gje vern til dei som har mista husa og heimane sine.

Gje håp der fortvilinga er sterkast, mot og tryggleik til å gå vidare og byggje opp igjen det som er øydelagt, kraft til å ikkje gje opp.

Vi ber for dei som er til stades i katastrofen for å hjelpe. Ver nær dei som under vanskelege tilhøve bidreg til at menneske blir sett og får mat, vatn og ly for vinterkulda.

Hjelp oss å dele ressursane våre, til å plikte oss til kjærleik og medkjensle, og til å kjenne att Guds ansikt hos kvart einaste menneske som lir.

Amen

